

## JURIŠ NA KAPTOL

### Promociju knjige antifašisti iskoristili za nezapamćeno blaćenje i tvrde: Ustaše proizvod Katoličke crkve



Promocija knjige "Dokumenti o protunarodnom radu i zločinima jednog dijela katoličkog klera" iskorištena je za najžešći napad na Katoličku crkvu od rušenja komunizma. Promotori knjige, čije je riječi zdušno odobravalo stotinjak članova i simpatizera Saveza antifašističkih boraca i antifašista, gotovo su se natjecali tko će brutalnije napasti Crkvu. Zanimljivo je da uopće nisu pravili razliku između ustaškog pokreta i Katoličke crkve.

### Ustaše kao križari

Neki su ustvrdili da je ustaški pokret bio samo produžena ruka zločinačke politike Katoličke crkve. Pravu verbalnu kanonadu započeo je izvjesni Filip Erceg, koji je predstavljen kao novinar i politolog, istaknuvši da je Katolička crkva podržavala ustaški pokret te da je zato njezino djelovanje ne samo antidržavno nego i antinarodno.

- Zamislite samo u kolikoj je mjeri Katolička crkva bila protunarodna kada je Biskupska konferencija na čelu s Alojzijem Stepincem, nedugo nakon oslobođenja zemlje i uspostavljanja nove vlasti (dolazak Titova režima na vlast, op. a.), uputila svojim vjernicima tzv. pastirsko pismo, jedan bestidni i ogavni pamflet, u kojem se praktički poziva na rušenje komunističke vlasti i na obnovu ustaške države rekao je Erceg, dodajući da ustaški pokret nije neki slučajni suputnik Crkve, nego njezina udarna šaka.



Foto: Goran Stanzl

Kao što je Crkva, objasnio je Erceg, u srednjem vijeku imala svoje križare, koji odlaze u pljačkaške pohode pod izlikom oslobađanja Kristova groba, jednako tako i Crkva u Hrvata ima svoje ustaše, koji se bore "za Hrvatsku i Krista".

- Nisu ustaše zloupotrijebili Katoličku crkvu, nego je Katolička crkva stvorila ustaše, i to je prava istina, veća i od tornja zagrebačke katedrale istaknuo je Erceg, koji je potom ustaški pokret označio gorim i od fašizma i nacizma. Smatra da su fašisti i nacisti imperijalistički zločinci koji, međutim, nisu zadojeni vjerom. Za razliku od njih, ustaše su, zadojeni katoličkim fundamentalizmom, vodili vjerski rat, a vjerski rat je najokrutniji.

- Sve dok je Katolička crkva jedina avangarda, hrvatskom narodu nije na vidiku neka svjetlija budućnosti jer je ta avangarda bastion srednjovjekovnog fundamentalizma, čiji je recidiv u dvadesetom stoljeću bio i ostao ustaški pokret rekao je Erceg, a nazočni su njegovo izlaganje popratili pljeskom. Zatim je riječ uzeo književnik Joža Horvat koji je, podsjetimo, 1946. bio koautor knjige "Dokumenata". Zatražio je ostavku Sabora i premijera Ive Sanadera jer su za bleiburšku komemoraciju dodijelili pet puta više novca nego za jasenovačku.

- Kako ga nije sram poručio je Sanaderu 93-godišnji književnik, koji se iznenađujuće dobro držao u prepunoj i prilično zagušljivoj dvorani. Baražnu vatru potom je otvorio Ivan Fumić, koji se čak upitao imaju li vodeći ljudi Katoličke crkve mozak.

- Oni nas optužuju da nam je ispran mozak, što znači da ga imamo. A mi se pitamo imaju li ga oni uopće rekao je Fumić, dodajući da Katoličku crkvu najviše zanima novac te da sve koji joj ugrožavaju te interese proglašava neprijateljem.

### **Prijetnje zbog knjige**

Fumić je zapitao je zašto Crkva odbija činjenicu da se 63 godine od završetka rata nijedan visoki katolički svećenik nije došao pokloniti Jasenovcu niti se ispričao za ono što je dio klera učinio. Ocijenio je da je danas politika u sprezi s Crkvom, "koju pomaže materijalno i moralno, a s oltara se poziva da se glasuje za HDZ".

Svetozar Livada je pak istaknuo da je Crkva napustila svoju misiju jer nije osudila strašne zločine. Naglasio je da su jedva našli tiskaru koja se usudila tiskati knjigu te se požalio da je u posljednjih nekoliko dana izložen prijetnjama.

Nove napade u Crkvi nisu željeli komentirati.